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Vi gör 
vardagen
enklare!
Bibliotekscentrum är ett starkt företag 
som förser allt fl er svenska bibliotek 
med ett slagkraftigt bibliotekssystem 
– Mikromarc – till rimlig kostnad.

Vi har genom åren byggt upp en 
marknadsledande position bland fack-
biblioteken med många nöjda kunder. 
Vi ska nu fl ytta fram vår position hos 
folkbiblioteken.

Framförallt riktar vi oss till bibliotek 
i mindre kommuner som inte har 
råd att betala dyrt för bibliotekets 
datasystem. Där minskat medieinköp 
och personalneddragningar står på 
agendan är Mikromarc ett särskilt 
intressant alternativ. 

I dag har tio folkbibliotek i Sverige 
valt Mikromarc. Vi kommer att fort-
sätta utveckla systemet i den riktning 
som folkbiblioteken efterfrågar.  

I detta nyhetsbrev vill vi ge dig en 
närmare bild av vårt företag och vad 
vi kan erbjuda ditt bibliotek. Vi har 
en stark organisation med människor 
både från biblioteksvärlden och med 
andra värdefulla erfarenheter, som 
kan vara till nytta på ditt bibliotek. 

Trevlig läsning!

Marcus Nilsson

VD, Bibliotekscentrum Sverige AB

Mikromarc är möjligt att anpassa efter 
det enskilda folkbibliotekets behov. Det 
är ett viktigt skäl till att Lomma kom-
mun har valt Bibliotekscentrum som 
leverantör under många år.

Lomma är en kommun vid havet, nära till både 
Malmö, Lund och Köpenhamn. Många av invå-
narna är högutbildade och pendlar till de större 
städerna för att arbeta. Lomma har bland annat 
utsetts till 2006 års bästa boendekommun. Sko-
lorna i Lomma rankas högt i jämförelser med 
andra kommuner.

– Det byggs mycket i Lomma och många 
fl yttar hit. Det ökar trycket på biblioteket och 
ett helt nytt huvudbibliotek planeras, berättar 
Anders Arvidsson, IT-ansvarig vid biblioteket. 

UTÖVER HUVUDBIBLIOTEKET fi nns det i Bjärred 
en fi lial som är integrerad i skolan. 

Ända sedan 1991 har biblioteket arbetat med 
Mikromarc. Då var Lomma det första folkbib-
lioteket som valde detta system. Från början var 
det bland annat det låga priset som lockade.

– Vi har sedan inte haft någon anledning att 
byta. Mikromarc har varit väldigt driftsäkert. 
Det är också möjligt att bygga om för att an-
passa det efter våra speciella behov, säger Anders 
Arvidsson.

Han är också nöjd med den support som 
Bibliotekscentrum ger. 

– Jag har alltid fått en bra service när jag har 
behövt hjälp, konstaterar Anders Arvidsson. ■



På Biblioteket i Timrå ökar utlånen, men 
resurserna minskar. Timrå har valt Bib-
liotekscentrum som systemleverantör.

Timrå är en kommun med cirka 18 000 invå-
nare, belägen mellan Sundsvall och Härnösand. 
Här fi nns i dag ett huvudbibliotek och två bib-
lioteksfi lialer som är integrerade med skolorna 
i Söråker och Ljustorp. Fler fi lialer har lagts ner 
de senaste åren och biblioteket har tvingats till 
neddragningar. 

Samtidigt är ambitionen hög, liksom kompe-
tensen hos personalen. 

– Vi har långa öppettider som en service 
till låntagarna. Vår webbplats är också väldigt 
ambitiös och hålls hela tiden aktuell, berättar 
Ingrid Månsson Lagergren. 

DET PÅGÅR HELA TIDEN ett utvecklingsarbete. 
I dag är det möjligt att reservera böcker och att 
låna om via webbplatsen. Och i dagarna blir det 
möjlighet att få avisering via sms. 

För att klara en hög ambitionsnivå och 
samtidigt klara ekonomin är det nödvändigt att 
hushålla med resurserna. 

– Att vi valde Mikromarc från början hängde 
samman med att kostnaderna är lägre än hos 
konkurrenterna. Samtidigt fungerar det bra. 
Och det är inga problem att samarbeta med 
andra bibliotek som har andra system, säger 
Ingrid Månsson Lagergren. ■

”– En stor fördel med 
Mikromarc är den 
låga kostnaden.

Ingrid Månsson Lagergren, 
bibliotekschef.

Produktråd ska 
främja förbättringar
Bibliotekscentrum har i samarbete med Mikromarcanvändargruppen bildat ett 
produktråd. Uppgiften för produktrådet är att samla in förslag på förbättringar 
av systemet. De ska sedan föras vidare till Bibliotekscentrum och Mikromarcs 
utvecklingsavdelning vid regelbundna möten.

Ny version av Mikromarc
Mikromarc 2.6.1.4 är nu klar och kan laddas ner från resurssidan på 
www.bibliotekscentrum.se. Den nya versionen är i första hand en service-
uppgradering, som förbättrar funktionaliteten även om den inte innehåller 
några nya funktioner. 

Hallå där...

Cecilia Alfredsson, ny system-
bibliotekarie på Bibliotekscentrum. 
Vilka blir dina uppgifter på det 
nya jobbet?

– Som systembibliotekarie ska jag 
arbeta med support och utbildning. 
Eftersom jag själv är bibliotekarie 
hoppas jag att jag kan förklara på ett 
sätt som är lätt att ta till sig för andra 
bibliotekarier.

• Vad har du gjort tidigare?

– Jag kommer från Riksdagsbiblio-
teket. Där har jag varit systembiblio-
tekarie och arbetat med biblioteks-
systemet Aleph. Jag har också en 
magisterexamen från Bibliotekshög-
skolan i Borås. 

• Varför ville du byta jobb?

– Först och främst verkar det här job-
bet vara spännande och stimulerande 
med roliga arbetsuppgifter. Dessutom 
tyckte jag att det var lockande att 
prova på att bo i Växjö.

Låg kostnad
orsak till

Timrås val
Foto: Crister Lindström



Intresset för August Strindberg och hans 
verk är fortfarande stort snart 100 år 
efter hans död. På Strindbergsmuseet  
i Stockholm finns ett växande forsk-
ningsbibliotek, som nu håller på att 
katalogiseras.

Strindbergsmuseet i Stockholm är inrymt i det 
hus på Drottninggatan 85 där August Strind-
berg levde sina sista år. Här finns Strindbergs 
eget bibliotek med 3000 volymer och här har 
också museet ett forskningsbibliotek.

– Vi har cirka 5000 volymer, Strindbergs 
egna böcker på svenska och andra språk och 
böcker om Strindberg på svenska och andra 
språk. Totalt är Strindberg översatt till ett 40-tal 
olika språk. Vi har också särtryck och andra 
småskrifter liksom pressklipp och bilder, berät-
tar Siri Axensten, bibliotekarie i Strindbergsmu-
seets forskningsbibliotek. 

95 ÅR EFTER August Strindbergs död fortsätter 
biblioteket att växa. 

– Det kommer hela tiden nya böcker och av-
handlingar om Strindberg. Det händer också att 
vi köper in gamla böcker av Strindberg för att 
komplettera samlingarna, säger Siri Axensten.

När Siri Axensten började på Strindbergs-
museet som bibliotekarie med uppgift att 
katalogisera innehållet i biblioteket hade hon 
själv möjlighet att påverka vilket verktyg som 
skulle köpas in. Valet föll på Bibliotekscentrums 
Mikromarc.

– Ett viktigt skäl var att jag ville ha ett verktyg 
som inte var onödigt krångligt att använda. Jag 
ringde runt till andra användare och förstod att 
Mikromarc är enkelt att lära sig, berättar hon.

Ett annat skäl var priset. Bibliotekscentrum 
produkter är prisvärda. 

– En annan stor fördel är Clip2MM som gör 
att jag enkelt med hjälp av ISBN-koder kan 
tanka uppgifter från Libris, säger hon.

Siri Axensten är också nöjd med supporten 
från Bibliotekscentrum. 

– Ska jag säga något negativt är att det  
ibland kan vara lite svårt att få svar, men när 
jag får tag på supporten så får jag jättebra hjälp, 
säger hon. ■

Fakta August Strindberg

•  August Strindberg levde 1849–1912.  Han var anställd vid  
 Kungliga biblioteket 1872–1882.

•  Bland hans mest kända verk finns romaner som Röda  
 Rummet, Giftas, Tjänstekvinnans son och Hemsöborna.

•  Internationellt är han mest känd för sin dramatik, som  
 Fröken Julie, Till Damaskus och Dödsdansen.

•  August Strindberg var också en betydande målare. 

•  Läs mer på www.strindbergsmuseet.se 

Siri valde verktyget
för enkelheten

Bibliotekarien Siri Axensten hanterar 5 000 
volymer i Strindbergsmuseets forskningsbibliotek.

Foto: Jonas Ahlman

Bilden är lånad av Strindbergsmuseet.
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Produktion: Giv Akt Information AB, Växjö

Bibliotekenes IT-senter AS, förkortat Bibits, 
är moderbolag till svenska Bibliotekscentrum 
och en stark aktör på den norska markna-
den. Företaget startade redan 1987, efter ett 
utvecklingsprojekt i regi av Bibliotekshög-
skolan. 

Sedan har företaget vuxit stadigt. Idag finns 
verksamhet även i Sverige och England. 

– Vi har nu tagit ett principbeslut att 
koncentrera oss på de svenska och norska 
marknaderna, berättar Kjetil Hillestad. 
 

• Hur går det till att kombinera en hög  
servicenivå med ett lågt pris?

– Fråga Ingvar Kamprad. Allvarligt talat så 
liknar vår princip Ikeas. Vi förser en stor del 
av den norska biblioteksmarknaden med ett 
omfattande och väl fungerande system och 
kan på så sätt sprida utvecklingskostnaderna 
på många kunder, säger Kjetil Hillestad.

ALL UTVECKLING AV både nya och gamla 
produkter sker inom Bibits väggar, men i nära 
samverkan med kunderna. En viktig del av 

utvecklingen just nu är att förse produkterna 
med ett kvalificerat innehåll.

– Vi satsar även på att skapa en stabil drifts-
miljö för våra produkter. Eftersom vi vet att 
kommunernas it-avdelningar inte alltid har 
tid att ge biblioteken den support de behöver 
har vi satsat på att bygga en kompetent egen 
driftsavdelning, berättar Kjetil Hillestad. 

Bibits har långsiktiga ägare som ser längre 
än till kvartalsresultatet. Det gör att utveck-
lingen av Bibits produkter är investeringar 
som sker på lång sikt.  ■

Fakta Bibits

• Antal anställda : 31

• Huvudprodukt: Mikromarc

• Omsättning: 30 miljoner kronor

• Kunder: 260 folkbibliotek,  
 380 gymnasiebibliotek, 150 fack- 
 bibliotek, 860 skolbibliotek

God service och
lågt pris lockar
Bibits i Oslo har 1650 norska bibliotek som kunder och ökar 
andelen av marknaden för bibliotekssystem i Norge.
– Kombinationen av god service och lågt pris är vår styrka,  
säger Kjetil Hillestad, vd.

– Vi erbjuder en stabil driftsmiljö och kompetent support, 
säger Kjetil Hillestad, vd för Bibits.


